

“新”服装挂了“旧”吊牌 一店主卖了6件服装赔出7000元

无论买衣服还是卖衣服,吊牌标识还请多看看

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 袁利) 购买服装的时候你有没有格外注意一下吊牌标注?你会看上面的安全技术类别等信息吗?其实,这个不仅仅多数消费者看不懂,不少服装店经营者也是一头雾水。最近,鄞州区一家服装店老板就因为没了解透有关服装吊牌上标注的内容而吃了大亏——卖了6件服装,却赔出了7000元钱。

这位服装店的老板是王女士,她的店开在鄞州区集士港。7月初,有位姓陈的消费者来到王女士的店里选购衣服,最终挑选了6件服装,总价约11000元。当天,陈把服装钱付清后,还没走出店门,就发现了这些服装的问题。“这几件衣服的吊牌标识上都写着‘安全类别:GB 18401-2003 B类’的字样。这是新衣服啊,怎么还是旧标准?该不会是不合格产品吧!”当时,消费者陈先生向王女士进行交涉。同时,他以商家存在欺诈嫌疑为由,要求立即为其退货,并给予赔偿。

对于陈提出的交涉,王女士一头雾水,一下子没听明白。但她仍拍胸脯表示,店内服装一直是从正规渠道进货,绝不可能是不合格产品。双方争执不下,陈便拨打了12315热线,向鄞州区市场监管部门申诉。

鄞州区市场监督管理局集士港分局的工作人员赶到现场,了解情况后他们告诉王女士,自2012年8月1日起,《国家纺织产品基本安全技术规范(GB18401-2010)》已经全面强制实施,不符合2010版标准的纺织产品均禁止生产、销售和进口。也就是说,生产日期在2012年8月1日后的纺织产品必须符合2010版标准才能销售;而生产日期在2012年8月1日前的纺织产品,必须同时符合2003版标准和2010版标准才能销售。因此,这6

件服装确有不合格嫌疑,但准确判定是否合格,需要进行进一步检测。

听到这儿,王女士这才回忆起,经销商曾跟她提过,这些服装很可能是三四年生产的,“这样想想衣服的染色牢度肯定大不如前了,我愿意赔钱,但我确实不是故意的。”她立即表态。经过调解,陈先生把6件服装退给商家,商家将购衣款如数退还,并额外补偿7000元。

“虽然《国家纺织产品基本安全技术规范(GB18401-2010)》已经全面强制实施近两年时间,但我们调查发现,不但多数消费者不了解这一情况,不少经营者也不怎么懂。”鄞州区市场监管部门的有关负责人昨天这样告诉记者。他认为,作为经营者,尤其应当看得懂自己所经销服装的吊牌标识,在上述事件中,王女士就是吃了这个亏。

据悉,该区市场监管部门近期对所辖区域的一些服装店展开了随机检查,发现不少在售的服装上的标签都不规范。“按照规定,目前在售服装,其标签上对安全技术类别(或称安全类别)的表述只有两种——GB 18401-2003 B类(或A、C类)和GB 18401-2010 B类(或A、C类),但事实上标签的标识方式却是五花八门,有GB 18401-2010 B类,也有GB 18401 B类的,还有的图省事只写‘B类’。像这样的标识,明显是不规范的,按规定不允许销售。”参与检查行动的工作人员明确表示。

上述负责人提醒广大消费者,相比之下,2010版安全标准比之前的2003版标准更加严格,与此同时,存放时间过长的服装,也往往会存在各种问题,因此,消费者在购买服装时,最好还是多留个心眼,尽量不要购买仍然在执行“旧”标准的“新”衣服。

上市公司纷纷发布业绩预告 27家甬企七成预喜

本报讯(记者 房伟) 截至7月17日,我市42家A股上市公司中有27家披露了上半年业绩预告,其中19家预计盈利,占比七成,整体数据超过沪深两市平均水平。

在已发布业绩预告的宁波上市公司中,多达19家均宣布业绩预计盈利,占比70%。记者统计发现,其中有13家业绩预增,占到了近50%,有2家业绩保持持平,另有4家业绩保持盈利,但同比略有下滑。

其中,宁波热电昨日发布公告表示,受益于全资子公司北仑热力有限公司收到热力管道迁移补偿款等3项非常规损益,预计上半年净利润可达1618.91万元,将增加500%左右,幅度暂居甬股业绩“预增王”。宁波银行则以28.7—31.2亿元的预计盈利排在最赚钱的甬企首位。此外,宁波华翔、GQY视讯和新海股份等公司上半年的业绩增长幅度均超过了100%。

而在业绩报忧的公司中,有8家上市公司预计首亏或续亏。*ST东力7月14日虽然修正了前期预测,亏损幅度有所减少,但预计上半年仍要亏损300—600万元。据公开资料,在经营业绩方面未出现根本扭转,由于2012年、2013年已分别亏损5449.95万元和413.16万元,摘星摘帽前景堪忧。此外,京投银泰表示由于上半年各项目尚未满足销售结转条件,并且参股公司酒店业务因开业周期较短,亏损约1.37亿元,亏损金额暂时最高。

此外,截至目前,我市7家创业板公司均已完成业绩预告披露,除慈星股份预计上半年亏损7000~7500万元外,其余6家全部实现盈利,并有先锋新材等3家公司净利润实现同比增长。

中国快餐业20强出炉 宁波共有2家企业入围

本报讯(记者 谢舒奕) 记者从宁波市餐饮业与烹饪协会获悉,第十八届中国快餐产业大会日前在安徽召开,会上发布了中国快餐榜样力量“2013年度中国快餐业20强企业”,宁波共有2家餐饮企业入围。

据了解,本届快餐产业大会由中国烹饪协会主办,全国400余家知名快餐品牌企业代表共商国内快餐业的转型升级与创新发展。此次,宁波入围中国快餐业20强的企业共有2家,分别为宁波市海曙顺旺基餐饮经营管理有限公司(排名10位)、宁波市海曙新四方美食有限公司(排名11位)。均为甬式快餐连锁。

大宗商品

甬商所全面电商化 首周运行稳健

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈瑾) 7月11日,甬商所“交收电子确认”和“交收基差”、“竞价自主报价”三大功能正式上线。这标志着甬商所全面迈入大宗商品电商化。首周末,市场稳健运行,交易委托成交处理顺畅,市场行情发布、交收操作及结算处理均稳健顺畅。

随着甬商所全面迈入电商化,交易所市场流动性明显增强。数据显示,本周前四个交易日,阴极铜交收已经达到1900吨。较前一周整周交收数据上涨了192%。

“有了交收基差,双方买卖的交收成交意愿更强了,对于我们参与的企业来说,价格合理,就更安心买卖货了。”江东区一家阴极铜贸易企业的负责人刘女士感慨道。此前交易所的条件交收,使企业可以自主选择交收地点、仓库和品牌,但不同品牌的深贴水是固定的,但现实中由于受到不同条件的影响,深贴水的固定使得价格不合理,脱离实际。而新增的功能使得买卖双方都可以在申报时设置交收基差的,当买卖双方条件和基差值一致就能成交。

随着各项新功能的开通,作为华东地区唯一一家入选国家电子商务试点项目的综合性交易所,已经实现了订贷成交、提货、验货、开票收票全程电子化操作。“对于参与者来说,可以在电脑上,甚至手机上完成上述全部操作,在更加便捷的同时,资金和交易的效率都更高。”甬商所市场部总监刘名鸣表示。

寻找高新区老照片活动系列报道

城市东部崛起科技新城 一张张照片探寻高新区生活变迁



小乐两张时隔10多年的照片见证高新区的发展。

一张是摄于10多年前的照片,画面中3岁的小乐趴在自行车上,身后是当年的梅墟老街。另一张摄于去年的照片,同样的地方,小乐已是20来岁的帅小伙,身后一幢幢崭新的住宅楼拔地而起,原本的道路也早已焕然一新。这里就是如今的梅墟新城。

寻找高新区老照片活动还在持续进行中,到昨天为止,主办方已经收到了上百张照片。记者发现,这里边有不少反映高新区生活变迁的照片,以上两张由梅墟老居民提供的照片就是这些年来高新区所经历的生活变化的缩影。

近年来,高新区以民生工程为抓手,大力提升园区人居环境,使得这片区域从城郊接合部,在数年间,一跃成为宁波城市东部炙手可热的科技新城。

过去几年间,高新区陆续建设了滨江安置房、梅墟北区安置房等一大批项目,既满足了拆迁居民的需要,还包括了一部分限价房及经济适用房,帮助解决了区内部分中低收入住房户的购房需求。被授予宁波市“社区商业示范社区”称号的新晖社区,已建成了江南一品、杨木碛路商业街一条,集聚了超市、餐饮酒吧、美容健身等店

铺约70家,形成了与居住环境相适应、相协调的社区商业,大大满足了周边居民的商业需求。

2009年以前,高新区一直缺乏优秀的中学段教育资源,很多区内的家长要把孩子送到江东等地去上初中。五年后,这块甬江南岸的新兴区域,已经拥有了高新区实验学校、高新区外国语学校以及宁波市名师林良富、罗树庚等为代表的一大批优秀教育资源。为初步满足周边群众的医疗卫生需求,高新区还建立了以梅墟街道社区卫生服务中心为代表的一批功能较为完善的社区卫生服务站,引入了李惠利医院东部院区项目……

便捷的生活、畅通的出行、良好的绿化、平安的环境,经过几年的发展,高新区随处可见一个个新兴城市社区。

如果你还有反映高新区区域范围内(包括新明街道、梅墟街道)原址建筑、自然风貌、人文景观以及建设过程中所发生变迁的照片,快来参加寻找高新区老照片活动吧。征集的照片将由专家评选出一、二、三等多个奖项,最高奖金1000元。具体参与方式可登录<http://www.nbhtz.gov.cn/gxqlzp/>。

徐文燕